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Анотація. Метою статті є аналітичне та концептуальне обґрунтування фор-
мотворення сучасних колекцій одягу, що транслюють українську національну 
традицію, віддзеркалюючи нагальну потребу соціуму. 

Методологія. Для досягнення мети були використані історико-культурний, 
порівняльний, хронологічний, класифікаційний методи, а також методи систем-
ного аналізу та спостереження. Дослідження побудоване на комплексному мис-
тецтвознавчому підході, який синтезує науково-теоретичний досвід розробки за-
явленої проблеми, її інноваційні прояви та актуальні засоби оцінювання. 

Результати. Сучасний дизайн одягу в Україні презентує гібридність та екс-
периментальність формотворчих концепцій. При цьому формотворча концептуа-
лізація української фешн-індустрії, відбуваючись за трьома напрямками, відчутно 
посилює образно-асоціативні прийоми, що позитивно сприймається як вітчиз-
няною, так і світовою цільовими аудиторіями. У результаті розвивається пока-
зова тенденція – трансформація модних брендів у культурно-мистецьке явище 
з певною філософією, котре визначає на сьогодні потужну перспективну траєк-
торію для модної галузі, у тому числі – за кордоном. Успішні приклади реалізації 
креативних ідей, насичених етноідентифікуючим наративом, представлені сучас-
ними колекціями відомих українських модельєрів і демонструють невичерпний 
формотворчий потенціал, закладений в унікальному і самобутньому національ-
ному одязі українців. 

Науковою новизною дослідження є системні висновки, зроблені на основі 
комплексного аналізу сучасних фешн-джерел, щодо позачасової «генетичної за-
лежності» вітчизняної моди від прадавніх форм і образів. Підтверджено конкрет-
ними прикладами, що, окрім образно-асоціативного вирішення, риси українського 
народного строю виразно простежуються в особливостях конструкції, крою, де-
корування та в роботі з формою у сучасних колекціях одягу. А також визначено 
концептуальну чутливість української моди до ключових подій життя країни, що 
реалізуються відповідним візуально-комунікативним ефектом фешн-проєктів. 

Практична значущість передбачає подальше формулювання актуальних 
перспективних тенденцій фешн-проєктування в Україні, що дозволить зорієнту-
вати практиків та конкретизувати мистецтвознавчу аналітику відповідної галузі. 
Крім того, отримані результати можуть бути використані у навчальному процесі 
здобувачів дизайнерських освітніх програм.

Ключові слова: дизайн одягу, формоутворення, фешн-концепція, концеп-
туалізація, фешн-проєкт, український традиційний стрій, національний костюм, 
традиція, інтерпретація, колекція, мода, тренд, тенденція. 
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ВСТУП
Дизайн одягу в Україні, як і інші ди-

зайнерські напрямки, чутливо реагуючи на 
драматичний формат навколишніх подій, пе-
ребуває на етапі усвідомлення власної ролі 
у цьому гіперемоційному просторі, яким нині 
стали вітчизняні мистецькі реалії. Подібний 
контекст творчості вимагає від модельєрів не 
лише професійності, а й чіткої концептуалі-
зації проєктів, адаптації креативних ідей до 
повсякденної проблематики – відповідності 
новим запитам цільової аудиторії, що прагне 
всіма доступними способами висловлювати 
свою громадянську позицію, у тому числі – 
через особистий одяг та імідж вцілому. 

Оскільки, як відомо, фешн-образ насам-
перед транслюється через форму костюма, 
його структуру, яка виступає концептом, вті-
люючи творчу ідею, тема даного дослідження 
не випадкова. Адже, враховуючи вищеза-
значене, сьогодні важливо зрозуміти проєк-
тно-художні критерії та соціокультурну моти-
вацію, чим зумовлені звернення українських 
дизайнерів одягу до традиційного строю як 
національноідентифікуючого першоджерела, 
з урахуванням авторської рефлексії на мі-
літарістську тематику. Ця тенденція впро-
довж останніх років є концептуальним і до-
волі стабільним тлом дизайну одягу в Україні, 
що визначає вектор розвитку нових підходів 
проєктування. У результаті з’являються ори-
гінальні, змістовно та емоційно наповнені 
колекції, котрі у контексті застосованих ін-
новаційних дизайн-прийомів привертають 
увагу відчутним наративом традиції і візу-
альної спадковості, що, зокрема, стало мож-
ливим, завдяки вдалій роботі з формою. Тому 
актуальність порушеної проблеми є беззапе-
речною і демонструє своєчасність дослідниць-
кого реагування на показові характеристики 
періоду. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Поняття «концепція формоутворення 

костюма» вводить до наукового обігу харків-
ська дослідниця Марина Кісіль у 2010 році, 
сформулювавши його визначення як систему 
поглядів на основну ідею та процес станов-
лення і творення форми костюму, відпо-
відно до авторського задуму, принципового 
напрямку, структури, методів та прийомів 
формоутворення [3]. Серед концепцій фор-
моутворення, що наразі домінують у захід-
ноєвропейському дизайні одягу, дослідниця 
визначає функціональну конструкцію, акцен-
товану пластику та морфологічну трансфор-
мацію, що доволі органічно інтегрувалися й до 
українського фешн-простору. 

Характеризуючи постмодерністський 
етап розвитку західноєвропейської фешн-ін-
дустрії, М. Кісіль зауважує, що «піднесення 
формоутворення, спрямованого на руйну-
вання форми, перебудову функцій одягу, 
інакше сприйняття призвело до домінування 
нових формотворчих прийомів, які вира-
жають постмодерністську естетику: комбіна
торні прийоми перестановки, вставки, із про-
стого в складне, трансформація всередині 
форми, перетворення однієї форми в іншу, кі-
нетизм форми, модульність, інверсія, розрив, 
зборки» [3, с. 14]. Окрім іншого, М. Кисіль 
у своїх наукових роботах приділяє увагу су-
часному стану розвитку технологій в дизайні 
одягу та умовам їхнього використання, інно-
ваційним підходам проєктування, його етапам 
та іншим важливим питанням, що актуалізує 
її науковий доробок у контексті даної статті.

Особливості української моди ХХ сто-
ліття розглядає у своїх працях Зеновія Тканко. 
Зокрема, у власній монографії дослідниця де-
тально аналізує хронологію розвитку вітчиз-
няної модної індустрії, подаючи розгорнуті 
коментарі до відповідних подій та явищ [14]. 
Початок усвідомленого осучаснення традицій 
народного костюма З. Тканко пов’язує з ді-
яльністю українських художників-модельєрів 
1970-х років, оскільки до цього часу випадки 
творчого опрацювання автентичного україн-
ського строю у сучасних інтерпретаціях були 
поодинокими, зазвичай узагальненими до 
слов’янського образу, а окремі прояви на-
родного вбрання серед міського середовища 
вважалися несмаком і «патріархальщиною». 
Загалом у публікаціях дослідниці наведено 
значну кількість прикладів успішної реалізації 
етноорієнтованих фешн-проєктів в Україні та 
за кордоном, що свідчить про сталий розвиток 
цього напрямку та його концептуальну зрі-
лість у наш час [14; 15].

Книга-альбом Зінаїди Васіної стала не 
менш цікавим джерелом інформації у контексті 
теми дослідження, оскільки містить цінний ві-
зуальний матеріал, текстовий опис та обґрун-
товані висновки щодо розмаїття українського 
національного костюму в регіональному, ґен-
дерному, статусному та інших типологічних 
аспектах [1]. Представлені зразки дають 
можливість визначити формотворчі чинники 
у проєктуванні традиційного одягу, що стали 
ключовими у сучасних дизайн-вирішеннях.

Актуальні для даної теми думки виклала 
у своїх наукових працях Ілона Сиваш, зосе-
редившись на вивченні процесу формування 
етнодизайну в Україні [12]. Зокрема, авторка 
переконана, що «на сучасному етапі тра-
диція, проходячи через фільтр індивідуальної 
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свідомості мистця й адаптуючись до вимог 
часу, перетворюється на нову художню якість, 
що втілює народну філософію, естетику, розу-
міння доцільності й краси» [12, с. 184].

Крім зазначеного, в українському мис-
тецтвознавчому дискурсі наявні й інші важ-
ливі роботи, дотичні до заявленої проблема-
тики (автори Ю.  Легенький, М. Колосніченко, 
З. Нагорна, Т. Ременєва, Т. Струмінська та ін.). 
Однак, їхній зміст не розкриває у достатній 
мірі специфіку сучасного дизайн-проєктування 
одягу з огляду на нові соціокультурні виклики 
та запити цільової аудиторії, що сформувалися 
нині в Україні через агресію рф. 

МЕТА
Мета статті – аналітично та концеп-

туально обґрунтувати формоутворення су-
часних колекцій одягу, які транслюють укра-
їнську національну традицію, віддзеркалюючи 
нагальну потребу соціуму. Отриманий ре-
зультат передбачає подальше формулю-
вання актуальних перспективних тенденцій 
фешн-проєктування в Україні, що дозволить 
зорієнтувати практиків та конкретизувати 
мистецтвознавчу аналітику відповідної галузі. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Як слушно зауважують дослідники, сьо-

годні мода стала «засобом передачі сенсів 
і наративів, що може бути використано дер-
жавою з метою трансляції потрібних пози-
тивних повідомлень і просування власних 
ідей» [8, с. 146]. Зокрема, М. Кісіль акцентує 
у своїй дисертації одну з ключових ознак су-
часного дизайну одягу: «Спрямованість на 
глибинне філософське трактування ціннісних 
моральних установок виразилося через мож-
ливість морфологічної трансформації еле-
ментів костюма як способу самовираження 
особистості» [3, с. 13].

Нові умови дизайн-проєктування одягу, 
спричинивши низку прикладних трансфор-
мацій (поява експериментальних методів 
розробки моделей, інноваційних прийомів 
декорування, способів презентації тощо), ак-
туалізували оновлення комунікативно-іденти-
фікаційної складової форми костюма [22]. При 
цьому категорія форми набула додаткових 
якостей існування, що вилилося в її перетво-
рення на знак і символ. Відбулося переоціню-
вання самого поняття, адже поряд з базовою 
і типовою формами почали функціонувати 
такі різновиди, як біонічна, етно-, арт-форма, 
що відобразило розгалуженість напрямків ди-
зайн-діяльності [19]. 

Формотворча концептуалізація є комп-
лексним процесом, оскільки «характеристику 

концепцій формоутворення логічно будувати, 
визначаючи структуру форми костюма, ана-
лізуючи конструктивний устрій, образне на-
повнення форми, методи та прийоми фор-
моутворення» [3, с. 9]. Низку формотворчих 
критеріїв дослідники вбачають в основі ста-
новлення стилю фольк – зокрема, харак-
терний крій виробу, властивості й фактуру 
тканини, декор, композиційні принципи й інші 
складові художнього образу [4]. Тому цілком 
переконливою є думка про показовість крою 
у цьому контексті, що, насамперед, формою 
силуета (притаманні українському строю тра-
пеція і прямокутник) демонструє близькість 
українських брендів до форми і крою народ-
ного одягу [17, с. 113]. І навіть якщо колекція 
одягу не була задумана у стилях фольк чи 
етно, результат проєктування часто за пев-
ними характеристиками тяжіє до автентичних 
зразків, що демонструє генетичний зв’язок 
українських дизайнерів із стародавніми пра-
формами.

У системі формальної структури ко-
стюму, котра має надзвичайно важливе зна-
чення в процесі формоутворення, дослід-
ники розрізняють конструктивно-технологічні 
(склад і властивості матеріалів, з яких виго-
товлено виріб, спосіб виготовлення), морфо-
логічні (елементи, які утворюють просторову 
форму виробу) та функціональні (зв’язок 
форми з призначенням) ознаки [2; 3]. При 
цьому М. Кісіль на етапі переходу від теоре-
тичної концептуалізації до матеріального вті-
лення форми в процесі проєктування одягу 
визначає місце концепції формоутворення, 
вкладаючи у саме поняття синтез структур-
но-конструктивного устрою виробу, образ-
ного наповнення форми та методів і прийомів 
формоутворення.

Відомі формотворчі концепції в дизайні 
одягу (зокрема, концепція акцентованої плас-
тики, концепція функціональної конструкції 
тощо), домінуючи у різні періоди та повністю 
не втративши сьогодні своєї актуальності, 
трансформувалися у гібридні відповідники 
через еклектичну природу постмодернізму. 
Наразі важко визначити якусь провідну течію 
формоутворення, адже сучасне фешн-про-
єктування презентує мозаїчність, пародійне 
переосмислення традицій, контрастні міксу-
вання класики й авангарду, високого й низь-
кого, масового та елітарного. І все вищеза-
значене зумовлює розвиток абсолютно різних 
дизайнерських рішень.

Поруч органічно співіснують, віддзерка-
люючи специфіку реальної української дійс-
ності, ультрасучасні технологічні проєкти 
цифрової моди (що по-своєму інтерпретують 
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форму в її традиційному розумінні), вже 
звичні для нас етнотенденції (маючи го-
ловним фомотворчим інструментом тради-
ційне автентичне чи імітаційне декорування 
тканини і готового виробу), фольклорні ва-
ріації, цікаві експерименти з матеріалами 
тощо. М. Мельник у своїй статті констатував 
появу нових мотивів в українській сучасній 
моді – мілітаристських: «Формується нова ка-
тегорія вбрання – український мілітарі стиль, 
з використанням народної символіки, як на-
молений оберіг воїна» [1, с. 154]. Однак, так 
чи інакше, кожен з інноваційних проявів несе 
у собі певну частку національної формальної 
автентики, котра впливає на загальне сприй-
няття образу та побудову відповідного комуні-
кативного наративу. 

Комбінаторика, деконструктивізм, 
функціональна перебудова одягу призвели 
до поширення нових формотворчих при-
йомів у контексті постмодерністської есте-
тики: трансформація всередині форми, пере-
творення однієї форми на іншу, комбінаторні 
прийоми перестановки, вставки, ускладнення 
простого, кінетизм форми, модульність, ін-
версія, розрив, зборка. Як слушно зазначила 
М. Кісіль, «в першу чергу, відбулося перео-
цінювання самого розуміння форми, поряд 
з базовою і типовою почали функціонувати 
такі різновиди як біонічна, етно-, арт-форма, 
що відобразило розгалуженість напрямків ди-
зайн-діяльності» [3, с. 14]. Серед новітніх 
концептуальних підходів у сучасному дизайні 
одягу дослідниця виокремлює та обгрунтовує 
три основних рівні формоутворення: обра-
зно-асоціативний, композиційно-конструк-
тивний та конструктивно-технологічний, що 
було доцільно взяти до уваги при розробці 
даної статті.

Образно-асоціативний аспект формотво-
рення реалізується через залучення етнічної 
символіки, історико-культурного контексту, 
візуальне кодування тошо. Деякі символи, 
пов’язані з українською ідентичністю, які були 
віднайдені модельєрами у процесі креативної 
розробки колекцій, стали частиною ДНК від-
повідного бренду і продовжують власне життя 
у нових інтерпретаціях [16]. До прикладу, 
Світлана Бевза (бренд BEVZA) з 2018 року 
розвиває у своїх проєктах мотив пшеничного 
колоска, що після повномасштабного втор-
гнення рф в Україну набув значення мані-
фесту української стійкості [11]. Впізнавана 
і близька для соціуму форма у той же час асо-
ціюється з етнічною традицією через графічну 
образність і сакральний зміст. Загалом, ди-
зайнерка активно інтегрує едементи україн-
ської культури та ідентичності у свої колекції 

й акцентує цей авторський концепт у кон-
тексті улюбленого мінімалізму.

За результатами аналізу композицій-
но-конструктивного та конструктивно-тех-
нологічного вирішень сучасних модних ко-
лекцій варто констатувати домінування об’єму 
(як за загальною формою, так і в деталях), 
а також багатошаровість ансамблю, що є до-
волі яскравими репліками на український на-
родний стрій, котрий, формуючись на тлі 
властивостей доморобних тканин, відзна-
чався цупкою фактурністю та об’ємною кон-
струкцією з численними призборами, драпі-
руваннями та накладними елементами. При 
цьому дизайн традиційного одягу осучасню-
ється через нестандартні прийоми проєкту-
вання (асиметрію, деконструкцію, інверсію, 
колірну комбінаторику тощо) та несподівані 
функціональні вирішення (поєднання в одній 
моделі суконь та спідниць зі штанами тощо). 

Іноді у такий спосіб модельєри опосе-
редковано натякають через етноцитування не 
лише на національний спадок, а й на тяжкі 
реалії сьогодення, намагаючись віддати шану 
героям-воїнам та справжнім патріотам. Тому 
поруч з «читабельною» мілістаристикою у су-
часних колекціях бачимо більш складні з точки 
зору семантики і форми моделі, чия концепція 
зумовлюється соціокультурним контекстом. 
До прикладу варто навести фешн-експери-
менти Лілії Літковської, зокрема – брючний 
костюм бренду LITKOVSKA для першої леді 
Олени Зеленської, поверх піджака якого був 
задуманий жилет як парафраз актуального 
сьогодні елементу військового спорядження – 
плитоноски (рис. 1). На тлі витончених ліній 
жіночого силуету ця ідея стала виразним фор-
мотворчим прийомом, що сконцентрував кон-
цептуальний зміст моделі у конкретних де-
талях.

Загалом, одяг зазначеного бренду, 
попри свій світський характер, демонструє 
яскраві формальні вирішення, реалізовані за 
рахунок майстерної роботи з матеріалом та 
конструкцією. Л. Літковська широко вико-
ристовує тканинні перекрути у плечових ви-
робах, що візуально нагадує традиційне загор-
тання жінок в плахту в українському давньому 
побуті і багатошарове зав’язування довгого 
поясу навколо талії (рис. 3). Крім того, диза-
йнерка декорує свої вироби флористичними 
орнаментами шляхом об’ємного моделювання 
квітів з основної тканини виробу, але робить 
це не так фактурно, як, наприклад, Оксана 
Караванська (рис. 4). У колекціях бренду 
LITKOVSKA превалюють деконструкція, об’єм, 
багатошаровість, а також поєднання брюк зі 
спідницями та сукнями.
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Заслуговує на окрему увагу також новий 
тренд української моди – піджак-кейп, що за 
формою рукава (подвійного з розрізами, про-
різами чи характерним подовженням тощо) 
яскраво нагадує традиційний український 
святковий кунтуш [1], імітуючи так звані «ви-
льоти». На сьогодні варіації зазначеної ідеї 

представлені різними дизайнерами, зокрема – 
Артемом Клімчуком (рис. 2). 

Крім того, у сучасній українській фешн-ін-
дустрії наявні приклади прямого цитування 
прадавніх форм національного костюму – про-
єкти дизайнерів Юлії Магдич (бренд YULIYA 
MAGDYCH), вже згадуваної раніше Оксани 

  
Рис. 1. Брючний костюм бренду 

LITKOVSKA з декоративним жилетом-бронею 

для Олени Зеленської [джерело: 

https://marieclaire.ua/fashion/elegantno-i-

strymano-u-shho-vbralasya-olena-zelenska-na-

den-nezalezhnosti/] 

Рис. 2. Інтерпретація українського 

кунтуша з вильотами у піджаку-кейпі  

від дизайнера Артема Клімчука 

[джерело: https://ukr.media/culture/401480/] 

 

  
Рис. 1. Брючний костюм бренду 

LITKOVSKA з декоративним жилетом-бронею 

для Олени Зеленської [джерело: 

https://marieclaire.ua/fashion/elegantno-i-

strymano-u-shho-vbralasya-olena-zelenska-na-

den-nezalezhnosti/] 

Рис. 2. Інтерпретація українського 

кунтуша з вильотами у піджаку-кейпі  

від дизайнера Артема Клімчука 

[джерело: https://ukr.media/culture/401480/] 

 

Рис. 1. Брючний костюм бренду LITKOVSKA з 
декоративним жилетом-бронею для Олени Зеленської 

[джерело: https://marieclaire.ua/fashion/elegantno-
i-strymano-u-shho-vbralasya-olena-zelenska-na-den-

nezalezhnosti/]

Рис. 2. Інтерпретація українського кунтуша з 
вильотами у піджаку-кейпі 

від дизайнера Артема Клімчука 
 [джерело: https://ukr.media/culture/401480/]

  
Рис. 3–4 Скульптурний український дизайн від Лілії Літковської [20] 

 

  
Рис. 3–4 Скульптурний український дизайн від Лілії Літковської [20] 

 

Рис. 3–4. Скульптурний український дизайн від Лілії Літковської [20]
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Караванської (бренд KARAVANSKA) (рис. 5-6), 
Андрія Тищенка (бренд ANDRE TAN) та інших. 

Цікаво відзначити, що моделі Юлії 
Магдич, маючи яскраво виражену фоль-
клорну семантику, презентують разом з укра-
їнською етнотрадицією також східні наративи, 
підтримані сміливою насиченістю кольору, 
стилізованою графікою вишивки та елемен-
тами крою [23]. Точки дотику різних культур, 
не позбавлені, до речі, історичного підґрунтя, 
створюють своєрідний етномікс у межах кон-
кретної моделі і наочно демонструють концеп-
туальну гнучкість та адаптивність. 

Серед робіт Андре Тана, виконаних в ет-
ностилістиці, можна побачити як цілком очі-
кувані приклади (сукня-сорочка А-силуету 
з традиційною вишивкою та зборками на гор-
ловині і рукавах), так і яскраво індивідуалі-
зовані авторські рішення на кшталт реплік на 
кунтуш у вигляді накидки і вильотів на ру-
кавах [18]. Зокрема, у своїй капсульній ко-
лекції «Спадщина», виконаній за мотивами 
творчості Марії Примаченко, дизайнер по-
єднав яскраву впізнавану образність народної 
художниці з авторським прочитанням форми 
українського національного костюму [7]. 
До  колекції увійшли: лінія шовку (кардиган, 
штани, майка, сукня-комбінація – sleep dress), 
бавовняно-лляна капсула (жакет, штани-па-
лацо, спідниця на затин, жилет, сукня), окрема 
модель (приталена лляна сукня на зав’язках) 
та  аксесуари: сумка-шопер, шовкова хустка 
з  авторським принтом і набір ароматичних 
свічок від бренду Rebellion. 

«Живий діалог між традиційним мис-
тецтвом і  сучасною, урбаністичною модою» 
був досягнутий за рахунок концептуального 
синтезу прямого графічного цитування через 
принтування тканини та виразної формальної 
інтерпретації народного строю у розробці мо-
делей. Зокрема, дизайнер представив варіації 
щодо оформлення горловини сукні на основі 
пазухи у традиційному одязі українок, за-
пропонувавши з’єднання полотен на грудях 
на зав’язки трьох замість звичних двох еле-
ментів та фігурні планки. А широкі призбирані 
рукави і спідниця на затин довжини міді є ре-
плікою на народні сорочку і плахту (рис. 7–8). 

ВИСНОВКИ
Як свідчить аналіз, сучасний дизайн 

одягу в Україні презентує гібридність та екс-
периментальність формотворчих концепцій. 
При цьому формотворча концептуалізація 
української фешн-індустрії, відбуваючись за 
трьома напрямками, відчутно посилює об-
разно-асоціативні прийоми, що позитивно 
сприймається як вітчизняною, так і світовою 
цільовими аудиторіями. У результаті гли-
боко концептуалізованих формотворчих по-
шуків дизайнерів розвивається показова 
тенденція – трансформація модних брендів 
у культурно-мистецьке явище з певною філо-
софією, котре визначає на сьогодні потужну 
перспективну траєкторію для модної галузі, 
у тому числі – за кордоном. 

Успішні приклади реалізації креа-
тивних ідей, насичених етноідентифікуючим 

Рис. 5. Інверсія у формоутворенні вишиванки  
від Оксани Караванської [21]
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наративом, у колекціях Світлани Бевзи, Лілії 
Літковської, Андре Тана, Юлії Магдич та 
інших відомих українських модельєрів де-
монструють невичерпний формотворчий по-
тенціал, закладений в унікальному і самобут-
ньому національному одязі українців. У той 
же час, аналізуючи відповідну джерельну 
базу, можна констатувати позачасову сво-
єрідну «генетичну залежність» вітчизняної 
моди від прадавніх форм і образів, що сьо-
годні є надзвичайно актуальними й енерге-
тично заряджають фешн-продукт на підси-
лення емоційної нативності та шляхетного 
національного характеру. Окрім образно-асо-
ціативного вирішення, риси українського на-
родного строю виразно простежуються в осо-
бливостях конструкції, крою, декорування та 
роботі з формою у сучасних колекціях одягу. 
Важливою ознакою сучасних моделей також 
є концептуальна чутливість до ключових 
подій життя країни, що закарбовуються 
у мистецтві оригінальними дизайн-ідеями 
і реалізуються відповідним візуально-комуні-
кативним ефектом фешн-проєктів. 

Перспективою подальших досліджень 
порушеної проблеми є деталізований аналіз 
творчих концепцій конкретних модних 
брендів, розгляд окремих іміджетворчих при-
йомів, важливих для формування цілісного 
образу української моди, а також встанов-
лення семантичних та формотворчих зв’язків 
між національно ідентифікуючими засобами 
проєктування сучасного одягу та історичним 
контекстом. 
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ABSTRACT
Kharitontsev K. Form-Building Conceptualization of Contemporary 

Fashion Interpretations of Ukrainian Traditional Dress
The purpose of the article is the analytical and conceptual substantiation of 

the form-generation of contemporary clothing collections that transmit Ukrainian na-
tional tradition, reflecting the urgent needs of society.

Methodology. To achieve the stated purpose, historical-cultural, comparative, 
chronological, and classification methods were used, as well as methods of system 
analysis and observation. The research is based on a comprehensive art-historical 
approach that synthesizes the scientific and theoretical experience of studying the 
stated problem, its innovative manifestations, and current methods of evaluation.

Results. Contemporary clothing design in Ukraine demonstrates hybridity and ex-
perimental approaches in form-generating concepts. At the same time, the conceptual-
ization of form creation in the Ukrainian fashion industry, developing in three directions, 
significantly enhances figurative and associative techniques, which are positively per-
ceived by both domestic and global target audiences. As a result, a significant trend is 
emerging – the transformation of fashion brands into a cultural and artistic phenomenon 
with a certain philosophy, which today defines a strong and promising trajectory for the 
fashion industry, including internationally. Successful examples of implementing creative 
ideas enriched with ethno-identifying narratives are presented in modern collections of 
well-known Ukrainian designers and demonstrate the inexhaustible form-generating po-
tential embedded in the unique and authentic national clothing of Ukrainians.

Scientific novelty. The scientific novelty of the research lies in systematic con-
clusions drawn based on a comprehensive analysis of contemporary fashion sources 
regarding the timeless “genetic dependence” of domestic fashion on ancient forms 
and images. It has been confirmed through specific examples that, in addition to fig-
urative and associative solutions, the features of Ukrainian folk costume are clearly 
traced in construction, pattern cutting, decoration, and in working with form in con-
temporary clothing collections. The conceptual sensitivity of Ukrainian fashion to key 
events in the country’s life has also been identified, which is manifested through the 
corresponding visual and communicative effects of fashion projects.

Practical relevance. The practical significance implies the further formulation of 
relevant prospective trends in fashion design in Ukraine, which will help guide practitioners 
and specify art-historical analysis in this field. In addition, the obtained results can be used 
in the educational process of students enrolled in design-related educational programs.

Keywords: clothing design, form‑generation, fashion concept, conceptualiza-
tion, Ukrainian traditional costume, national costume, fashion design.
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